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■地域活動に対する意識調査（アンケート）概要 

 

（１）目的 

 

   大阪市では、市政改革プラン（区政編）に基づき、地域が行う活動の支援や、地域の情報共

有・地域活動の紹介を行うなど、住民自治の拡充に努めていますが、地域で活動する方の固定

化、高齢化が進んでおり、地域活動の担い手（後継者）の確保が課題となっています。 

そこで、鶴見区では、地域活動の新たな担い手として期待する定年退職を迎えた世代を対象

に、地域活動におけるさまざまな取組みを紹介し、地域活動に対する意識調査を行うことで、社

会参加促進に向けた施策方針を検討するための基礎資料にするとともに、各地域の活動に資する

ように集計・分析結果の情報提供を行います。 

 

（２）実施状況 

 

実施期間 ：令和３年10月６日～令和３年10月20日 

実施方法 ：郵送によるアンケート 

対象者 ：令和３年４月１日現在61歳・62歳の鶴見区民全員（外国籍住民を含む） 

対象者数 ：2,236名 

回答者数 ：871名 

宛先不明返戻分 ：15名 

回答率 ：39.2％ 

 

（３）報告書に関する留意点について 

 

・回答構成比（％）は、設問ごとの回答者数を100％として、各実数をもとに算出した数値の少数

第２位を四捨五入しています。そのため、構成比の合計が 100％と一致しない場合があります。 
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ご回答いただいた方の基本事項 

 

性別 

 

  
ｎ
数 

男 女 

選
び
た
く
な
い 

無
回
答 

回答者計（名） 871 338 504 11 18 

回答者計（％） 100.0 38.8 57.9 1.3 2.1 

 

地域 

 

  
ｎ
数 

緑
地
域 

（
み
ど
り
小
学
校
区
、 

新
森
小
路
小
学
校
区
） 

鶴
見
北
地
域 

（
鶴
見
小
学
校
区
） 

鶴
見
地
域 

（
鶴
見
南
小
学
校
区
） 

榎
本
地
域 

（
榎
本
小
学
校
区
） 

今
津
地
域 

（
今
津
小
学
校
区
） 

茨
田
南
地
域 

（
茨
田
南
小
学
校
区
） 

茨
田
地
域 

（
茨
田
小
学
校
区
） 

茨
田
東
地
域 

（
茨
田
東
小
学
校
区)

 

茨
田
北
地
域 

（
茨
田
北
小
学
校
区
） 

焼
野
地
域 

（
焼
野
小
学
校
区
） 

茨
田
西
地
域 

（
茨
田
西
小
学
校
区
） 

横
堤
地
域 

（
横
堤
小
学
校
区
） 

分
か
ら
な
い 

無
回
答 

回答者計（名） 871  46  56 78 128 100 73 39 39 63 18 60 92 9 70 

回答者計（％） 100.0 5.3 6.4 9.0 14.7 11.5 8.4 4.5 4.5 7.2 2.1 6.9 10.6 1.0 8.0 

男（名） 338  20  19  28  57  45  22  16  22  23  7  21  32  1  25  

男（％） 100.0 5.9  5.6  8.3  16.9  13.3  6.5  4.7  6.5  6.8  2.1  6.2  9.5  0.3  7.4  

女（名） 504  25  35  48  69  54  47  21  16  37  11  37  59  7  38  

女（％） 100.0 5.0  6.9  9.5  13.7  10.7  9.3  4.2  3.2  7.3  2.2  7.3  11.7  1.4  7.5  

選びたくない（名） 11  1  1  2  1  1  1  1  1  1  0  1  0  0  0  

選びたくない（％） 100.0 9.1  9.1  18.2  9.1  9.1  9.1  9.1  9.1  9.1  0.0  9.1  0.0  0.0  0.0  

 

  

男
38.8%

女
57.9%

選びたくない
1.3%

無回答
2.1%

緑地域

（みどり小学校区、

新森小路小学校区）
5.3%

鶴見北地域

（鶴見小学校区）
6.4%

鶴見地域

（鶴見南小学校区）
9.0%

榎本地域

（榎本小学校区）
14.7%

今津地域

（今津小学校区）
11.5%

茨田南地域

（茨田南小学校区）
8.4%

茨田地域

（茨田小学校区）
4.5%

茨田東地域

（茨田東小学校区)
4.5%

茨田北地域

（茨田北小学校区）
7.2%

焼野地域

（焼野小学校区）
2.1%

茨田西地域

（茨田西小学校区）
6.9%

横堤地域

（横堤小学校区）
10.6%

分からない
1.0%

無回答
8.0%
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居住年数 

 

  
ｎ
数 

１
年
未
満 

１
年
以
上 

５
年
未
満 

５
年
以
上 

10
年
未
満 

10
年
以
上 

無
回
答 

回答者計（名） 871 2 49 43 761 16 

回答者計（％） 100.0 0.2 5.6 4.9 87.4 1.8 

 

 

 

 

 

 

 

仕事の状況 

 

  
ｎ
数 

フ
ル
タ
イ
ム
の 

仕
事
を
し
て
い
る 

パ
ー
ト
タ
イ
ム
の 

仕
事
を
し
て
い
る 

自
営
業 

し
て
い
な
い 

無
回
答 

回答者計（名） 871 331 212 82 229 17 

回答者計（％） 100.0 38.0 24.3 9.4 26.3 2.0 

 

 

 

  

１年未満
0.2% １年以上

５年未満
5.6%

５年以上

10年未満
4.9%

10年以上
87.4%

無回答
1.8%

フルタイムの

仕事をしている
38.0%

パートタイムの

仕事をしている
24.3%

自営業
9.4%

していない
26.3%

無回答
2.0%
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１ 地域活動協議会（地活協） 

問１ お住まいの地域には、地域におけるさまざまな課題を解決するため、「地域活動協議会（地

活協）」が活動しています。あなたは、「地域活動協議会（地活協）」を知っていますか。 

【１つ選んでください】 

 

 

  
ｎ
数 

名
称
、
仕
組
み
を 

知
っ
て
い
る 

名
称
は
知
っ
て
い
る
が
、 

仕
組
み
は
知
ら
な
い 

知
ら
な
い 

無
回
答 

回答者計（名） 871 121 293 447 10 

回答者計（％） 100.0 13.9 33.6 51.3 1.1 

 

 

【全体的傾向】 「地域活動協議会（地活協）」を知っている人の割合は全体の47.5％。 

【性別】 「地域活動協議会（地活協）」を知っている人の割合は男性が39.3％、女性が53.8％。 

【地域別】 「地域活動協議会（地活協）」を知っている人の割合は焼野地域が83.3%、茨田南地

域が54.8%、緑地域が52.2%、茨田西地域が51.7%、横堤地域が50.0%、榎本地

域が 47.7%、茨田地域が 46.2％、茨田北地域、今津地域が 46.0%、鶴見北地域が

44.6%、鶴見地域が43.6%、茨田東地域が38.5%。 

【仕事の状況別】 「地域活動協議会（地活協）」を知っている人の割合は、自営業が53.7%、パートタ

イムの仕事が52.4%、フルタイムの仕事が43.5%、「していない」が46.3%。 

 

 

  

 

 

 

  

名称、仕組みを

知っている
13.9%

名称は知っているが、

仕組みは知らない
33.6%

知らない
51.3%

無回答
1.1%
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１ 地域活動協議会（地活協） 

問２ （問 1で、１又は2を選んだ方にお伺いします） 

「地域活動協議会（地活協）」を知ったきっかけは何ですか。【いくつでも選んでください】 

 

  ｎ
数 

活
動
し
て
い
る 

知
人
、
友
人 

地
活
協
の
広
報
紙 

区
の
広
報
紙 

イ
ベ
ン
ト
へ
の 

参
加 

そ
の
他 

無
回
答 

回答者計（名） 414 112 115 209 60 51 8 

回答者計（％） - 27.1 27.8 50.5 14.5 12.3 1.9 

 

 

 

【全体的傾向】 「区の広報紙」（50.5％）、「地活協の広報紙」（27.8％）、「活動している知人、友

人」（27.1％）の順に多い。 

【性別】 男性・女性ともに「区の広報紙」が最も多く、最多は女性（51.3％）。次いで、男性は

「活動している知人、友人」（26.3％）、女性は「地活協の広報紙」（28.8％）が多い。 

【地域別】 全ての地域で「区の広報紙」が最も多く、最多は鶴見地域の58.8％。 

【仕事の状況別】 フルタイムの仕事、パートタイムの仕事、「していない」は「区の広報紙」が最も多く、

最多は「していない」の52.8％、自営業は「活動している知人、友人」（50.0％）

が最も多い。 

 

【「その他」と回答された方のご意見（抜粋）】 

・町会 

・仕事上に知り得た 

・家族に聞きました 

・以前に活動していた 

 

27.1 

27.8 

50.5 

14.5 

12.3 

1.9 

0 20 40 60 80 100

活動している知人、友人

地活協の広報紙

区の広報紙

イベントへの参加

その他

無回答

（％）
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１ 地域活動協議会（地活協） 

問３ あなたがこれまでに参加したことがある活動を選んでください。 

【いくつでも選んでください】 

 

  ｎ
数 

防
災
訓
練 

青
色
防
犯 

パ
ト
ロ
ー
ル 

子
ど
も
見
守
り 

活
動 

防
犯
一
斉
行
動 

歳
末
夜
警 

運
動
会 

も
ち
つ
き
大
会 

ふ
れ
あ
い
喫
茶 

子
育
て
サ
ロ
ン 

高
齢
者
食
事 

サ
ー
ビ
ス 

盆
踊
り
・
夏
祭
り 

百
歳
体
操 

ペ
ッ
ト
ボ
ト
ル
回
収 

そ
の
他 

い
ず
れ
も
無
い 

無
回
答 

回答者計（名） 871 278 30 48 17 203 306 163 132 22 33 369 8 33 22 307 18 

回答者計（％） - 31.9 3.4 5.5 2.0 23.3 35.1 18.7 15.2 2.5 3.8 42.4 0.9 3.8 2.5 35.2 2.1 

 

 

 

【全体的傾向】 参加したことがある活動の中では「盆踊り・夏祭り」（42.4％）、「運動会」（35.1％）、

「防災訓練」（31.9％）の順に多い。 

【性別】 男性は「いずれも無い」（42.3％）が最も多く、次いで「盆踊り・夏祭り」（34.0％）

が多い。女性は「盆踊り・夏祭り」（48.6％）が最も多く、次いで「運動会」（39.7％）

が多い。 

【地域別】 各地域で参加したことがある活動の中で最多の活動は、「盆踊り・夏祭り」（焼野地域：

72.2％、緑地域：56.5％、茨田南地域：52.1％、茨田西地域：50.0％、茨田東地域：

48.7％、今津地域：41.0％、茨田北地域：36.5％、横堤地域：35.9％、茨田地域：

33.3％）、「運動会」（鶴見北地域：57.1％、鶴見地域：48.7％、榎本地域：44.5％）。 

 

 

31.9 

3.4 

5.5 

2.0 

23.3 

35.1 

18.7 

15.2 

2.5 

3.8 

42.4 

0.9 

3.8 

2.5 

35.2 

2.1 

0 20 40 60 80 100

防災訓練

青色防犯パトロール

子ども見守り活動

防犯一斉行動

歳末夜警

運動会

もちつき大会

ふれあい喫茶

子育てサロン

高齢者食事サービス

盆踊り・夏祭り

百歳体操

ペットボトル回収

その他

いずれも無い

無回答

（％）
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【「その他」と回答された方のご意見（抜粋）】 

・地域清掃 

・町会 

・子ども会 
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１ 地域活動協議会（地活協） 

問４ （問３で、１～14を選んだ方にお伺いします） 

活動へ参加したきっかけは何ですか。【いくつでも選んでください】 

 

  ｎ
数 

知
人
、
友
人
に 

誘
わ
れ
て 

地
活
協
の
広
報
紙 

区
の
広
報
紙 

イ
ベ
ン
ト
の
チ
ラ
シ

（
回
覧
板
） 

イ
ベ
ン
ト
の
ポ
ス
タ
ー

（
掲
示
板
） 

地
域
の
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ 

地
域
の
ツ
イ
ッ
タ
ー 

地
域
の 

フ
ェ
イ
ス
ブ
ッ
ク 

区
の
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ 

区
の
ツ
イ
ッ
タ
ー 

区
の 

フ
ェ
イ
ス
ブ
ッ
ク 

そ
の
他 

無
回
答 

回答者計（名） 546 209 49 32 123 19 3 3 3 2 1 1 218 22 

回答者計（％） - 38.3 9.0 5.9 22.5 3.5 0.5 0.5 0.5 0.4 0.2 0.2 39.9 4.0 

 

 

 

【全体的傾向】 参加したきっかけは「知人・友人に誘われて」（38.3％）が最も多く、次いで「イベ

ントのチラシ（回覧板）」（22.5％）。 

【性別】 男性・女性ともに「知人・友人に誘われて」が最も多く、最多は男性（44.0％）。 

 

【「その他」と回答された方のご意見（抜粋）】 

・町内会の役員の為 

・地域子ども会で行事参加を誘われた 

・地域の当番制 

 

 

38.3 

9.0 

5.9 

22.5 

3.5 

0.5 

0.5 

0.5 

0.4 

0.2 

0.2 

39.9 

4.0 

0 20 40 60 80 100

知人、友人に誘われて

地活協の広報紙

区の広報紙

イベントのチラシ（回覧板）

イベントのポスター（掲示板）

地域のホームページ

地域のツイッター

地域のフェイスブック

区のホームページ

区のツイッター

区のフェイスブック

その他

無回答

（％）
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１ 地域活動協議会（地活協） 

問５ 参加した活動（イベント等）において感じたことをご記入ください。【自由記入】 

 

＜抜粋＞ 

 こんな風に防災訓練されていた事、何かあればどこに行ったら良いかが理解できた 

 防災訓練は一人一人が直接、災害にあった時のように体で、体験出来るのでよかった 

 初めて参加した防災訓練で煙の中を体験できたり避難場所へ移動時、初めての人同士、協力し合ったり実

際の災害時に役立つと思う 

 最初は期待していなかったが、実際に参加してみたら楽しかった 

 防災訓練はもう少し危機感を持って臨むべきと思う 

 運動会はもっと若い人が出てくれたらいいなぁと思う 

 運動会は地域の繋がりを感じられる良いイベントであると思った 

 連合の運動会に参加した時、同じ町会の方々の顔ぶれを知ることができたり、一致団結して楽しかった 

 盆踊りなどは、子ども相手にゲームなどして楽しかった 

 ふれあい喫茶でコーヒー担当 参加されている方々が生き生きと会話されていて良かった 

 地域の活動は住人のつながりができ、良いと思った 

 子ども達は地域の方に支えられていると感じた 

 参加しているみなさんがいきいきと役割をこなしていき、終わったあとは達成感があった 

 自分の住んでいる地区が安心で良い所だと実感した 

 皆さん忙しい中で参加されていて、私も感化され疲れ等感じる間なく手伝えました 

 手伝う事でお礼言われると嬉しかった 

 コミュニケーションがとれ良かった 

 楽しいし、ふれあう事ができてとても役に立つ 

 やはり観覧より参加する方が人とも触れ合うし楽しかった 

 同じ町会の方と協力してできた事が良かった 

 地元密着で近所の方々とも知り合いになれて良かったです 

 普段、接する事のない地域の方々と色々なお話ができ貴重な体験をさせて頂いたと思った 

 仲良しクラブのようで初めての参加者は疎外感がある 

 排他的 

 旧来のメンバーが新規メンバーを部下のように扱う 

 同じ方が団体の長をしている事が多くあうんの呼吸でスムーズに運営されている。反面、新たな意見が通

らないと感じた 

 知り合いがいないと参加しづらい 
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１ 地域活動協議会（地活協） 

問６ あなたが関心のある活動を選んでください。【いくつでも選んでください】 

 

  ｎ
数 

防
災
訓
練 

青
色
防
犯 

パ
ト
ロ
ー
ル 

子
ど
も
見
守
り 

活
動 

防
犯
一
斉
行
動 

歳
末
夜
警 

運
動
会 

も
ち
つ
き
大
会 

ふ
れ
あ
い
喫
茶 

子
育
て
サ
ロ
ン 

高
齢
者
食
事 

サ
ー
ビ
ス 

盆
踊
り
・
夏
祭
り 

百
歳
体
操 

ペ
ッ
ト
ボ
ト
ル
回
収 

そ
の
他 

い
ず
れ
も
無
い 

無
回
答 

回答者計（名） 871 212 59 150 52 53 73 76 87 47 76 164 55 41 20 304 74 

回答者計（％） - 24.3 6.8 17.2 6.0 6.1 8.4 8.7 10.0 5.4 8.7 18.8 6.3 4.7 2.3 34.9 8.5 

 

 

 

【全体的傾向】 関心のある活動の中で「防災訓練」（24.3％）が最も多く、「盆踊り・夏祭り」（18.8％）、

「子ども見守り活動」（17.2％）と続く。 

【性別】 男性・女性ともに関心のある活動の中では「防災訓練」が最も多く、最多は男性

（30.5％）。 

【地域別】 各地域で最も関心のある活動は、「防災訓練 」（鶴見北地域：28.6％、鶴見地域：

28.2％、榎本地域：26.6％、今津地域：23.0％、茨田南地域：27.4％、茨田東地域：

25.6％、茨田北地域：25.4％、焼野地域：44.4％、横堤地域：25.0％）、「盆踊り・

夏祭り」（緑地域：34.8％、茨田地域：15.4％、茨田西地域：21.7％）。 

 

【「その他」と回答された方のご意見（抜粋）】 

・こども食堂 

・地域清掃 

・種から育てる地域の花作り活動 

24.3 

6.8 

17.2 

6.0 

6.1 

8.4 

8.7 

10.0 

5.4 

8.7 

18.8 

6.3 

4.7 

2.3 

34.9 

8.5 

0 20 40 60 80 100

防災訓練

青色防犯パトロール

子ども見守り活動

防犯一斉行動

歳末夜警

運動会

もちつき大会

ふれあい喫茶

子育てサロン

高齢者食事サービス

盆踊り・夏祭り

百歳体操

ペットボトル回収

その他

いずれも無い

無回答

（％）
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２ 地域振興町会（町会） 

問７ あなたのお住まいの地域に、住民の自治組織である地域振興町会（町会）があります。あな

たは、地域振興町会（町会）に加入していますか。【１つ選んでください】 

なお、加入していない場合、どういった場合に加入を考えるかについてご記入ください。

【自由記入】 

 

 

  
ｎ
数 

加
入
し
て
い
る 

加
入
し
て
い
な
い 

分
か
ら
な
い 

無
回
答 

回答者計（名） 871 634 114 114 9 

回答者計（％） 100.0 72.8 13.1 13.1 1.0 

 

 

【全体的傾向】 「加入している」（72.8％）が最も多く、「加入していない」、「分からない」（ともに

13.1％）が続く。 

【性別】 男性・女性ともに「加入している」が最も多く、最多は女性（79.0％）。次いで、「加

入していない」（男性：17.2％、女性：10.7％）が多い。 

【仕事の状況別】 「加入している」と答えた人の割合はフルタイムの仕事では68.9 ％、パートタイム 

の仕事では76.9 ％、自営業では84.1％、「していない」では71.6％。 

 

【「加入していない場合、どういった場合に加入を考えるか」に回答された方のご意見（抜粋）】 

 勧められたら考える 

 生活するのに必要と感じた時 

 友人の誘いなどが有って自分の都合に合う場合（時間、場所等） 

 一人暮らしになった時 

 持ち家もしくは参加を求められたら 

 仕事等が終わり、家にいる時間ができた時 

 地域全体で活動時に 

 防災、防犯の必要性を感じる時 

 説明して納得できたら 

 

 

加入している
72.8%

加入していない
13.1%

分からない
13.1%

無回答
1.0%
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３ 諸団体・諸活動 

問８ お住まいの地域には、さまざまな団体が目的に応じて地域活動に取り組んでいます。次の中

から、あなたが知っている団体や活動を選んでください。【いくつでも選んでください】 

 

  
ｎ
数 

地
域
社
会
福
祉
協
議
会 

鶴
見
区
老
人
ク
ラ
ブ
連
合
会 

（
シ
ニ
ア
・
ア
ク
テ
ィ
ブ
・ 

ク
ラ
ブ
）
及
び 

地
域
老
人
ク
ラ
ブ 

鶴
見
区
地
域
女
性 

団
体
協
議
会
（
女
性
会
） 

及
び
単
位
女
性
会 

（
地
域
女
性
会
） 

鶴
見
区
生
涯
学
習
推
進
員 

連
絡
会 

鶴
見
区
食
生
活
改
善 

推
進
員
協
議
会 

鶴
見
区
民
生
委
員 

児
童
委
員
協
議
会 

鶴
見
区
体
育
厚
生
協
会
及
び 

鶴
見
区
ス
ポ
ー
ツ
推
進
委
員 

協
議
会 

鶴
見
地
区
保
護
司
会 

種
か
ら
育
て
る
地
域
の 

花
づ
く
り
活
動 

地
域
防
災
リ
ー
ダ
ー 

そ
の
他 

い
ず
れ
も
無
い 

無
回
答 

回答者計（名） 871 346 307 290 175 41 214 180 91 106 148 11 289 20 

回答者計（％） - 39.7 35.2 33.3 20.1 4.7 24.6 20.7 10.4 12.2 17.0 1.3 33.2 2.3 

 

 

 

【全体的傾向】 知っている団体の中では「地域社会福祉協議会」（39.7％）が最も多く、次いで、「鶴

見区老人クラブ連合会（シニア・アクティブ・クラブ）及び地域老人クラブ」（35.2％）、

「鶴見区地域女性団体協議会（女性会）及び単位女性会（地域女性会）」（33.3％）、

「鶴見区体育厚生協会及び鶴見区スポーツ推進委員協議会」（20.7％）の順に多い。 

【性別】 男性は「いずれも無い」（44.4％）が最も多く、次いで「地域社会福祉協議会」（34.9 

％）が多い。女性は「鶴見区地域女性団体協議会及び単位女性会」（43.7％）が最も

多く、僅差で「地域社会福祉協議会」（43.5％）が続く。 

 

【「その他」と回答された方のご意見（抜粋）】 

・青少年指導員・青少年福祉委員 

・子ども会 

・コミ協 
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３ 諸団体・諸活動 

問９ あなたが加入又は参加している団体や活動を選んでください。 

【いくつでも選んでください】 

 

  
ｎ
数 

鶴
見
区
老
人
ク
ラ
ブ
連
合
会 

（
シ
ニ
ア
・
ア
ク
テ
ィ
ブ
・ 

ク
ラ
ブ
）
及
び 

地
域
老
人
ク
ラ
ブ 

鶴
見
区
地
域
女
性 

団
体
協
議
会
（
女
性
会
） 

及
び
単
位
女
性
会 

（
地
域
女
性
会
） 

鶴
見
区
生
涯
学
習
推
進
員 

連
絡
会 

鶴
見
区
食
生
活
改
善 

推
進
員
協
議
会 

鶴
見
区
民
生
委
員 

児
童
委
員
協
議
会 

鶴
見
区
体
育
厚
生
協
会
及
び 

鶴
見
区
ス
ポ
ー
ツ
推
進
委
員 

協
議
会 

鶴
見
地
区
保
護
司
会 

種
か
ら
育
て
る
地
域
の 

花
づ
く
り
活
動 

地
域
防
災
リ
ー
ダ
ー 

そ
の
他 

い
ず
れ
も
無
い 

無
回
答 

回答者計（名） 871 5 39 5 4 9 12 1 4 13 17 734 42 

回答者計（％） - 0.6 4.5 0.6 0.5 1.0 1.4 0.1 0.5 1.5 2.0 84.3 4.8 

 

 
 

 

【全体的傾向】 いずれの団体も、「加入又は参加している」と答えた人の割合は5％未満。 

【性別】 女性では「鶴見区地域女性団体協議会（女性会）及び単位女性会（地域女性会）」（7.1％）

が最も多く、男性ではいずれも5％未満となっている。 

 

【「その他」と回答された方のご意見（抜粋）】 

・地域振興会 

・町会 

・青少年福祉委員 

 

0.6 

4.5 

0.6 

0.5 

1.0 

1.4 

0.1 

0.5 

1.5 

2.0 

84.3 

4.8 

0 20 40 60 80 100

鶴見区老人クラブ連合会及び地域老人クラブ

鶴見区地域女性団体協議会及び単位女性会

鶴見区生涯学習推進員連絡会

鶴見区食生活改善推進員協議会

鶴見区民生委員・児童委員協議会

鶴見区体育厚生協会及び鶴見区スポーツ推進委員協議会

鶴見地区保護司会

種から育てる地域の花づくり活動

地域防災リーダー

その他

いずれも無い

無回答

（％）
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３ 諸団体・諸活動 

問 10 各団体の次の１～37の活動の中から、あなたが関心のある活動を選んでください。 

【いくつでも選んでください】 
 

    
鶴見区老人クラブ連合会（シニア・ 

アクティブ・クラブ）及び地域老人クラブ 

鶴見区地域女性団体協議会（女性会） 

及び単位女性会（地域女性会） 
鶴見区生涯学習推進員連絡会 

  
ｎ
数 

健
康
づ
く
り 

活
動 

仲
間
づ
く
り 

活
動 

友
愛
活
動 

奉
仕
活
動 

女
性
学
習
会 

講
演
会 

み
そ
作
り 

講
習
会 

バ
レ
ー
ボ
ー
ル 

大
会 

文
化
祭 

生
涯
学
習 

ル
ー
ム
事
業 

生
涯
学
習 

ル
ー
ム 

フ
ェ
ス
テ
ィ
バ
ル 

学
び
舎
つ
る
み 

お
も
て
な
し 

茶
会 

区
の
生
涯
学
習 

の
事
業
へ
の 

協
力 

回答者計（名） 871 170 69 14 47 39 44 76 20 31 99 26 61 37 17 

回答者計（％） - 19.5 7.9 1.6 5.4 4.5 5.1 8.7 2.3 3.6 11.4 3.0 7.0 4.2 2.0 
                

  鶴見区食生活改善推進員協議会 
鶴見区民生委員・児童委員

協議会 

鶴見区体育厚生協会及び 

鶴見区スポーツ推進委員協議会 

  

プ
レ
マ
マ 

ク
ッ
キ
ン
グ 

お
や
こ
の 

食
育
教
室 

シ
ル
バ
ー
世
代 

の
た
め
の 

ヘ
ル
シ
ー 

お
手
軽
料
理
教
室 

男
性
の 

料
理
教
室 

生
涯
骨
太 

ク
ッ
キ
ン
グ 

食
育
フ
ェ
ス
タ 

高
齢
者
世
帯 

へ
の
訪
問
・ 

見
守
り
活
動 

生
活
に
関
す
る 

相
談 

児
童
や
妊
産
婦 

へ
の
情
報
提
供 

や
援
助 

区
民 

レ
ク
リ
エ
ー
シ
ョ
ン 

事
業 

各
種
ス
ポ
ー
ツ 

団
体
と
の
共
催 

に
よ
る 

体
育
活
動 

市
長
杯
の 

運
営
協
力 

区
民
ス
ポ
ー
ツ 

イ
ベ
ン
ト
の 

運
営
協
力 

ニ
ュ
ー
ス
ポ
ー
ツ 

の
普
及
活
動 

大
規
模 

ス
ポ
ー
ツ 

イ
ベ
ン
ト
の 

運
営
協
力 

回答者計（名） 13 25 118 82 41 51 138 65 55 59 41 8 34 18 76 

回答者計（％） 1.5 2.9 13.5 9.4 4.7 5.9 15.8 7.5 6.3 6.8 4.7 0.9 3.9 2.1 8.7 
                

  鶴見地区保護司会 
種から育てる 

地域の花づくり活動 
地域防災リーダー           

  

犯
罪
や
非
行
を 

し
た
人
へ
の 

社
会
復
帰
の 

支
援 

社
会
を 

明
る
く
す
る 

運
動 

青
少
年 

健
全
育
成
大
会 

の
協
力 

花
の
種
ま
き
、 

花
苗
の
育
成
、 

花
苗
の
出
荷
・

植
え
付
け
、 

花
壇
の
お
世
話 

災
害
時
の 

初
期
消
火 

救
出
救
援
活
動 

地
域
で
の 

防
災
訓
練
・ 

啓
発 

つ
る
み
ん
ピ
ッ
ク 

そ
の
他 

い
ず
れ
も
無
い 

無
回
答 

    

回答者計（名） 32 61 37 169 73 122 18 7 297 78     

回答者計（％） 3.7 7.0 4.2 19.4 8.4 14.0 2.1 0.8 34.1 9.0     
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19.5 

7.9 

1.6 

5.4 

4.5 

5.1 

8.7 

2.3 

3.6 

11.4 

3.0 

7.0 

4.2 

2.0 

1.5 

2.9 

13.5 

9.4 

4.7 

5.9 

15.8 

7.5 

6.3 

6.8 

4.7 

0.9 

3.9 

2.1 

8.7 

3.7 

7.0 

4.2 

19.4 

8.4 

14.0 

2.1 

0.8 

34.1 

9.0 

0 20 40 60 80 100

健康づくり活動

仲間づくり活動

友愛活動

奉仕活動

女性学習会

講演会

みそ作り講習会

バレーボール大会

文化祭

生涯学習ルーム事業

生涯学習ルームフェスティバル

学び舎つるみ

おもてなし茶会

区の生涯学習の事業への協力

プレママクッキング

おやこの食育教室

ｼﾙﾊﾞｰ世代のためのﾍﾙｼｰお手軽料理教室

男性の料理教室

生涯骨太クッキング

食育フェスタ

高齢者世帯への訪問・見守り活動

生活に関する相談

児童や妊産婦への情報提供や援助

区民レクリエーション事業

各種スポーツ団体との共催による体育活動

市長杯の運営協力

区内スポーツイベントの運営協力

ニュースポーツの普及活動

大規模スポーツイベントの運営協力

犯罪や非行をした人への社会復帰の支援

社会を明るくする運動

青少年健全育成大会の協力

花の種まき、花苗の育成、花苗の出荷・植え付け、花壇のお世話

災害時の初期消火救出救援活動

地域での防災訓練・啓発

つるみんピック

その他

いずれも無い

無回答

（％）
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【全体的傾向】 関心のある活動の中では「健康づくり活動」（19.5％）、「花の種まき、花苗の育成、

花苗の出荷・植え付け、花壇のお世話」（19.4％）、「高齢者世帯への訪問・見守り活

動」（15.8％）、の順に多い。 

【性別】 男性は「男性の料理教室」（19.2％）、女性は「健康づくり活動」（22.8％）が最も多

い。 

 

【「その他」と回答された方のご意見（抜粋）】 

・AEDの使い方や心臓マッサージなどの講習会 

・大阪市鶴見区シニアボランティアアグリ 

・現状では参加が難しい 
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４ 活動への取組みの可能性 

問 11 あなたは、ボランティアとして、地活協や諸団体等の活動に取り組みたいと思いますか。 

【１つ選んでください】 

 

 

  
ｎ
数 

す
で
に
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
と
し
て 

活
動
に
取
り
組
ん
で
い
る 

活
動
に
取
り
組
ん
で
い
な
い
が
、 

取
り
組
み
た
い
と
思
う 

活
動
に
取
り
組
み
た
い
と 

思
わ
な
い 

無
回
答 

回答者計（名） 871 47 211 562 51 

回答者計（％） 100.0 5.4 24.2 64.5 5.9 

 

 

 

 

【全体的傾向】 「活動に取り組んでいないが、取り組みたいと思う」と答えた人の割合は、全体の

24.2％。 

【性別】 「活動に取り組んでいないが、取り組みたいと思う」と答えた人の割合は、男性では

24.3％、女性では25.0％。 

【仕事の状況別】 「活動に取り組んでいないが、取り組みたいと思う」と答えた人の割合は、フルタイ

ムの仕事では 25.7％、パートタイム の仕事では 28.8％、自営業では 20.7％、「し

ていない」は20.1％。 

 

 

  

すでにボランティ

アとして活動に取

り組んでいる
5.4%

活動に取り組んで

いないが、取り組

みたいと思う
24.2%

活動に取り組み

たいと思わない
64.5%

無回答
5.9%
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４ 活動への取組みの可能性 

問 12 あなたが取り組んでいるボランティア活動は何ですか。前記問３及び問10に掲げる活動の

番号から選んでください。【いくつでも選んでください】 

 

 

 地域活動協議会（地活協） 

  ｎ
数 

防
災
訓
練 

青
色
防
犯 

パ
ト
ロ
ー
ル 

子
ど
も
見
守
り 

活
動 

防
犯
一
斉
行
動 

歳
末
夜
警 

運
動
会 

も
ち
つ
き
大
会 

ふ
れ
あ
い
喫
茶 

子
育
て
サ
ロ
ン 

高
齢
者
食
事 

サ
ー
ビ
ス 

盆
踊
り
・
夏
祭
り 

百
歳
体
操 

ペ
ッ
ト
ボ
ト
ル 

回
収 

そ
の
他 

回答者計（名） 47 16 3 2 1 8 12 8 7 4 4 13 1 1 1 

回答者計（％） - 34.0 6.4 4.3 2.1 17.0 25.5 17.0 14.9 8.5 8.5 27.7 2.1 2.1 2.1 
                

  
鶴見区老人クラブ連合会（シニア・ 

アクティブ・クラブ）及び地域老人クラブ 

鶴見区地域女性団体協議会（女性会） 

及び単位女性会（地域女性会） 
鶴見区生涯学習推進員連絡会  

  

健
康
づ
く
り 

活
動 

仲
間
づ
く
り 

活
動 

友
愛
活
動 

奉
仕
活
動 

女
性
学
習
会 

講
演
会 

み
そ
作
り 

講
習
会 

バ
レ
ー
ボ
ー
ル 

大
会 

文
化
祭 

生
涯
学
習 

ル
ー
ム
事
業 

生
涯
学
習 

ル
ー
ム 

フ
ェ
ス
テ
ィ
バ
ル 

学
び
舎
つ
る
み 

お
も
て
な
し 

茶
会 

区
の
生
涯
学
習 

の
事
業
へ
の 

協
力 

 

回答者計（名） 2 0 0 1 2 0 0 0 1 2 2 1 1 3  

回答者計（％） 4.3 0.0 0.0 2.1 4.3 0.0 0.0 0.0 2.1 4.3 4.3 2.1 2.1 6.4  
                

  鶴見区食生活改善推進員協議会 
鶴見区民生委員・児童委

員協議会 

鶴見区体育厚生協会及び 

鶴見区スポーツ推進委員協議会 

  

プ
レ
マ
マ 

ク
ッ
キ
ン
グ 

お
や
こ
の 

食
育
教
室 

シ
ル
バ
ー
世
代 

の
た
め
の 

ヘ
ル
シ
ー 

お
手
軽
料
理
教
室 

男
性
の 

料
理
教
室 

生
涯
骨
太 

ク
ッ
キ
ン
グ 

食
育
フ
ェ
ス
タ 

高
齢
者
世
帯 

へ
の
訪
問
・ 

見
守
り
活
動 

生
活
に
関
す
る 

相
談 

児
童
や
妊
産
婦 

へ
の
情
報
提
供 

や
援
助 

区
民 

レ
ク
リ
エ
ー
シ
ョ
ン 

事
業 

各
種
ス
ポ
ー
ツ 

団
体
と
の
共
催 

に
よ
る 

体
育
活
動 

市
長
杯
の 

運
営
協
力 

区
民
ス
ポ
ー
ツ 

イ
ベ
ン
ト
の 

運
営
協
力 

ニ
ュ
ー
ス
ポ
ー
ツ 

の
普
及
活
動 

大
規
模 

ス
ポ
ー
ツ 

イ
ベ
ン
ト
の 

運
営
協
力 

回答者計（名） 1 1 1 1 1 1 6 4 4 3 2 1 4 4 2 

回答者計（％） 2.1 2.1 2.1 2.1 2.1 2.1 12.8 8.5 8.5 6.4 4.3 2.1 8.5 8.5 4.3 
                

  鶴見地区保護司会 

種から育てる 

地域の花づくり活

動 

地域防災リーダー          

  

犯
罪
や
非
行
を 

し
た
人
へ
の 

社
会
復
帰
の 

支
援 

社
会
を 

明
る
く
す
る 

運
動 

青
少
年 

健
全
育
成
大
会 

の
協
力 

花
の
種
ま
き
、 

花
苗
の
育
成
、 

花
苗
の
出
荷
・ 

植
え
付
け
、 

 

花
壇
の
お
世
話 

災
害
時
の 

初
期
消
火 

救
出
救
援
活
動 

地
域
で
の 

防
災
訓
練
・ 

啓
発 

つ
る
み
ん
ピ
ッ
ク 

そ
の
他 

無
回
答 

     

回答者計（名） 0 1 1 2 4 8 3 4 3      

回答者計（％） 0.0 2.1 2.1 4.3 8.5 17.0 6.4 8.5 6.4      
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【全体的傾向】 「防災訓練」（34.0％）、「盆踊り・夏祭り」（27.7％）、「運動会」（25.5％）の順に多

い。 

【性別】 男性は「防災訓練」（50.0％）、女性は「防災訓練」「高齢者世帯への訪問・見守り活

動」（ともに23.1％）が最も多い。 

 

  

34.0 

6.4 

4.3 

2.1 

17.0 

25.5 

17.0 

14.9 

8.5 

8.5 

27.7 

2.1 

2.1 

2.1 

4.3 

0.0 

0.0 

2.1 

4.3 

0.0 

0.0 

0.0 

2.1 

4.3 

4.3 

2.1 

2.1 

6.4 

2.1 

2.1 

2.1 

2.1 

2.1 

2.1 

12.8 

8.5 

8.5 

6.4 

4.3 

2.1 

8.5 

8.5 

4.3 

0.0 

2.1 

2.1 

4.3 

8.5 

17.0 

6.4 

8.5 

6.4 

0 20 40 60 80 100

防災訓練

青色防犯パトロール

子ども見守り活動

防犯一斉行動

歳末夜警

運動会

もちつき大会

ふれあい喫茶

子育てサロン

高齢者食事サービス

盆踊り・夏祭り

百歳体操

ペットボトル回収

その他

健康づくり活動

仲間づくり活動

友愛活動

奉仕活動

女性学習会

講演会

みそ作り講習会

バレーボール大会

文化祭

生涯学習ルーム事業

生涯学習ルームフェスティバル

学び舎つるみ

おもてなし茶会

区の生涯学習の事業への協力

プレママクッキング

おやこの食育教室

ｼﾙﾊﾞｰ世代のためのﾍﾙｼｰお手軽料理教室

男性の料理教室

生涯骨太クッキング

食育フェスタ

高齢者世帯への訪問・見守り活動

生活に関する相談

児童や妊産婦への情報提供や援助

区民レクリエーション事業

各種スポーツ団体との共催による体育活動

市長杯の運営協力

区内スポーツイベントの運営協力

ニュースポーツの普及活動

大規模スポーツイベントの運営協力

犯罪や非行をした人への社会復帰の支援

社会を明るくする運動

青少年健全育成大会の協力

花の種まき、花苗の育成、花苗の出荷・植え付け、花壇のお世話

災害時の初期消火救出救援活動

地域での防災訓練・啓発

つるみんピック

その他

無回答

（％）
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４ 活動への取組みの可能性 

問 13 あなたがボランティアとして活動に取り組んだきっかけは何ですか。【自由記入】 

＜取りまとめ、抜粋＞ 

【町会の役員となった】 

 町会からの依頼があった 

 町会代表として参加した 

 町会の役員に選ばれ参加したが、頑張っている人達と一緒に参加して、楽しそうな子ども達を見ると、

自分自身も出来る事をしたいと思った 

 町会の役員になった 

 地域の委員や役員などになった 

 役員をする人材が少なかったので必要にせまられて 

 班長に当たった 

 以前防犯委員の時、会長から青パトやってくれと言われた 

 町会班長に成り防災リーダーの役についた 

 地域防災リーダーの活動を通じて、心肺蘇生法などの技術修得 

【PTA活動】 

 ＰＴＡの参加 

 ＰＴＡからの延長で茨田西のコミ協でフロート製作に関わった 

【子ども会への加入】 

 子ども会に加入した 

 子ども会の活動からたくさんの知人が出来誘われた 

【知人等からの誘い】 

 団体からお誘いを受けた 

 町会長に誘われた 

 鶴見区社会福祉協議会の職員さんからお誘いを受けた 

 知人から誘われた（子どもが小学校に入ったから） 

 友人の誘い 

【その他】 

 キックベースボールの指導者 

 地活協に参加して色々な活動をしているのを知り興味を持った 

 近隣の友好 

 地域の為に役立てる満足感が得られる 

 地域の方々とのつながりと奉仕 

 趣味と実益を兼ねて 

 養成講座を受講したため 

 他のため（人の役に立ちたい）、人との繋がり 

 

 

  



20 

 

４ 活動への取組みの可能性 

問 14 あなたが活動に充てることができる曜日を選んでください。【１つ選んでください】 

 

 

  
ｎ
数 

土
日
祝
日
の
み 

平
日
の
み 

土
日
祝
日
、
平
日
を
問
わ
な
い 

無
回
答 

回答者計（名） 258 121 53 61 23 

回答者計（％） 100.0 46.9 20.5 23.6 8.9 

 

 

 

 

【全体的傾向】 「土日祝日のみ」と答えた人が全体の46.9％。 

【性別】 「土日祝日のみ」と答えた人は男性58.8 ％、女性38.8％。 

【仕事の状況別】 各項目において最も多い「仕事の状況」は、「土日祝日のみ」ではフルタイムの仕事

（74.5％）、「平日のみ」では「していない」（41.1％）、「土日祝日、平日を問わない」

では「していない」（41.1％）。 

 

 

  

土日祝日のみ
46.9%

平日のみ
20.5%

土日祝日、

平日を問わ

ない
23.6%

無回答
8.9%
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４ 活動への取組みの可能性 

問 15 あなたが活動に充てることができる日数を選んでください。【１つ選んでください】 

 

 

  
ｎ
数 

月
に
１
日
程
度 

月
に
２
、
３
日
程
度 

週
に
１
日
程
度 

週
に
２
～
４
日
程
度 

週
に
５
日
以
上 

無
回
答 

回答者計（名） 258 131 72 35 8 0 12 

回答者計（％） 100.0 50.8 27.9 13.6 3.1 0.0 4.7 

 

 

 

【全体的傾向】 「月に１日程度」（50.8％）、「月に2、3日程度」（27.9％）、「週に１日程度」（13.6％）

の順に多い。 

【性別】 男性・女性ともに「月に1日程度」が最も多く、最多は女性（52.6％）。次いで男性・

女性ともに「月に2、3日程度」が多く、最多は男性（32.4％）。 

【仕事の状況別】 フルタイムの仕事、パートタイムの仕事、自営業は「月に１日程度」が最も多く、最

多はフルタイムの仕事（63.2％）。「していない」は「月に2、3日程度」（30.4％）

が最も多い。 

 

 

月に1日程度
50.8%

月に2、3日程度
27.9%

週に1日程度
13.6%

週に2～4日

程度
3.1%

週に5日以上
0.0% 無回答

4.7%
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４ 活動への取組みの可能性 

問 16 あなたが活動に充てることができる１日当たりの時間を選んでください。 

【１つ選んでください】 

 

 

  
ｎ
数 

３
時
間
～
６
時
間
程
度 

１
時
間
～
３
時
間
程
度 

１
時
間
未
満 

無
回
答 

回答者計（名） 258 48 185 14 11 

回答者計（％） 100.0 18.6 71.7 5.4 4.3 

 

 

 

 

【全体的傾向】 「１時間～３時間程度」（71.7％）が最も多く、次いで「３時間～６時間程度」

（18.6％）。 

【性別】 男性・女性ともに「1時間～3時間程度」が最も多く、最多は女性（73.0％）。  

【仕事の状況別】 全ての状況で「１時間～３時間程度」が最も多く、最多はパートタイムの仕事

（80.3％）。 

 

 

3時間～6時間程度
18.6%

1時間～3時間程度
71.7%

1時間未満
5.4%

無回答
4.3%



23 

 

４ 活動への取組みの可能性 

問 17 あなたが活動に取り組むために必要な条件や環境を選んでください。 

【いくつでも選んでください】 

 

  ｎ
数 

健
康
で
あ
る
こ
と 

一
緒
に
活
動
す
る 

仲
間
が
い
る
こ
と 

時
間
に
拘
束 

さ
れ
な
い
こ
と 

肉
体
的
な
負
担
が 

重
く
な
い
こ
と 

仲
間
に 

受
け
入
れ
ら
れ
る
こ
と 

そ
の
他 

無
回
答 

回答者計（名） 258 225 114 112 114 89 8 3 

回答者計（％） - 87.2 44.2 43.4 44.2 34.5 3.1 1.2 

 

 

 

 

【全体的傾向】 「健康であること」（87.2％）が最も多く、「一緒に活動する仲間がいること」「肉体

的な負担が重くないこと」（ともに44.2％）「時間に拘束されないこと」（43.4％）の

順に多い。 

【性別】 男性・女性ともに多い順に「健康であること」が最も多く、最多は女性の88.8％。次

いで男性では「時間に拘束されないこと 」（43.1％）、「一緒に活動する仲間がいるこ

と」（39.2％）、女性では「肉体的な負担が重くないこと」（53.3％）、「一緒に活動す

る仲間がいること」（48.7％）が多い。 

 

【「その他」と回答された方のご意見（抜粋）】 

・要介護の家族の受入先が見つかること 

・仕事を辞めること。現状の状態では無理です 

・片寄った仲間づくりにならずに新しい方もオープンに迎えられる環境作り 

 

87.2 

44.2 

43.4 

44.2 

34.5 

3.1 

1.2 

0 20 40 60 80 100

健康であること

一緒に活動する仲間がいること

時間に拘束されないこと

肉体的な負担が重くないこと

仲間に受け入れられること

その他

無回答

（％）
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４ 活動への取組みの可能性 

問 18 あなたが活動に活かせると思う特技やスキル等をご記入ください。【自由記入】 

＜抜粋＞ 

【福祉に関すること】 

社会福祉士、精神保健福祉士、主任介護支援専門員、介護支援専門員、家事支援、 

スクールソーシャルワーカー、社会福祉主事、ヘルパー、保育士、子どもへの学習支援、 

絵本読み聞かせ、高齢者の方々との室内レクリエーション 

 

【健康に関すること】 

ダンス、ラグビー、野球、整体、バスケットボール、水泳、バレエ等の指導、スポーツ全般の指導、

子供会のスポーツ指導、カウンセラー、イヤーセラピスト（耳つぼ療法）、 

救急救命士、生活習慣病にならないための栄養素の摂り方の知識、調理師、 

ナチュラルフードコーディネーター、健康管理士一般指導員・健康管理能力検定一級、 

歯科医師（口腔フレイルの予防と口腔ケアの重要性の指導） 

 

【文化活動に関すること】 

仲間作り活動（脳トレ、作りもの、歌など）、コミュニケーション力、情報の伝達、 

親身になって聴く、コミュニケーション能力、各活動における教育、パッチワーク、 

編み物、洋裁、落語、歴史、地理（郷土史）、アロマオイルの石けん作り、大阪検定、包丁研ぎ、料

理、パン作り、詩作の指導、ピアノで歌を唄う（オリジナル・カバー）、音楽関係、ギター演奏 

 

【環境活動に関すること】 

野生動植物の生態、植生改善、生物多様性健全化ビオトープ、家庭菜園、花が好き 

 

【事務的・技術的作業に関すること】 

２トントラックの運転（クレーン付き）、溶接、車での送迎、危険物乙種４類、 

パソコンやスマホの使い方の指導、パソコンを使った簡単な書類作成、印刷物の作成、 

消防設備士、電気工事士の資格、キャリア・コンサルタント、デザイン、舞台制作、 

イベントの事前準備（会場設営など） 
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４ 活動への取組みの可能性 

問 19 

 

活動に対するご希望やご提案（「どのような活動があれば参加したいか」「自ら企画するとし

たらどのような活動がしたいか」等）をご記入ください。【自由記入】 

＜抜粋＞ 

【運営に関すること】 

 ボランティアとしての情報をもっと目に触れるところで募集を知ることができれば参加しやすくな

ると思う 

 「女性会」について、女性に特化しなくてもいいのでは 

 有償ではなくとも、何らかの明確なメリットがある活動であれば、参加者も増えると思う 

 ボランティアであれば、一切の上下関係の無い組織とする必要がある 

 町会費について、市民税以外に年間5,000～6,000円の会費はきつい 

 町会は班の小さい単位で全員参加しないと不公平が大きくなるだけ。人の好い人だけがしんどい 

 地元住民の自己満足の活動が目立つので、参加する気が失せる。もっとフレンドリーな活動になるこ

とを望む 

 若い方々が楽しんで活動できるコミュニケーションの取れる世代を越えた活動にできればよい 

 男性でもチャレンジできそうなことがあれば良い 

 

【活動に関すること】 

（コミュニティづくりに関すること） 

 仲間づくり活動（脳トレ、作りもの、歌など） 

 ディスコ、ダンス、エクササイズ 

 地域別ガレージセール 

 地域活性化するために「つるりっぷ」をPRキャラクターとして広める 

 教職経験者による人材バンク 

 着物の着付け、ひな人形の提供、食品ロスについての勉強 

 落語会 

 太極拳（早朝、鶴見緑地前の広い場所を利用） 

 音楽を通じて人と人がふれあうことができる優しい時間を作れたらよい 

 子どもたちと大人がともに社会貢献できる活動 

 鶴見区の魅力案内 

 

（健康に関すること） 

 健康な体づくりを学ぶ 

 ヨガ、シニアケアリーダー 

 食育 

 

（子育てに関すること） 

 若いお母さんにリフレッシュしてもらうため、短時間子守りを引き受ける活動 

 絵本ボランティアなど、乳幼児やその保護者に向けての活動 
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（高齢者に関すること） 

 独居老人の話し相手 

 季節ごとのイベント（お花見、夏まつり、秋の遠足、冬のぜんざい、芋煮会等） 

 高齢者を小中学校に訪問してもらい、交流を図る。 

 高齢者のためのスマホ、タブレット、パソコン講習 

 高齢者のためのウォーキング、ジョギング、マラソンイベント 

 独居住まいの方への援助（高齢者食事サービス、外出付き添い、買い物） 

 

（障がい者に関すること） 

 障がい者に対する企画、支援サービス 

 障がいをお持ちのお子さんのいらっしゃる家庭への何らかの手伝い 

 

（防災に関すること） 

 防災訓練は父親参観のときなどにすればよい。いざという時若い人の力は必要 

 大規模災害が発生した場合を想定した公園での避難訓練 

 テントの設営や炊き出し、トイレの仮設等 

 

（防犯に関すること） 

 まちの安全パトロール 

 危険箇所の抽出（歩道、交差点等）住民目線、ヒヤリハット 

 

（環境に関すること） 

 花や花の咲く木をいっぱいにしたい 

 緑化活動 

 地域、公園内の清掃、ラジオ体操後のゴミ拾い 

 クラウドファンディングを活用した、鶴見緑地（山のエリア）の活性化、アピール 
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５ 有償ボランティア派遣制度「まちの支えあい活動」（通称：『あいまち』） 

問 20 あなたは、有償ボランティア派遣制度「まちの支えあい活動」（通称：『あいまち』）を知っ

ていますか。【１つ選んでください】 

 

 

  
ｎ
数 

名
称
、
仕
組
み
を
知
っ
て
い
る 

名
称
は
知
っ
て
い
る
が
、 

仕
組
み
は
知
ら
な
い 

名
称
、
仕
組
み
の 

い
ず
れ
も
知
ら
な
い 

無
回
答 

回答者計（名） 871 100 165 581 25 

回答者計（％） 100.0 11.5 18.9 66.7 2.9 

 

 

 

 

【全体的傾向】 「まちの支えあい活動」を知っている人の割合は全体の30.4％。 

【性別】 「まちの支えあい活動」を知っている人の割合は男性が21.3％、女性が37.1％。 

【仕事の状況別】 「まちの支えあい活動」を知っている人の割合は「していない」が最も多く37.1％。 

 

 

 

 

名称、仕組みを

知っている
11.5%

名称は知っているが、

仕組みは知らない
18.9%

名称、仕組みの

いずれも知らない
66.7%

無回答
2.9%
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５ 有償ボランティア派遣制度「まちの支えあい活動」（通称：『あいまち』） 

問 21 あなたは、『あいまち』において活動をしたこと、又は活動をしてもらったことがあります

か。【１つ選んでください】 

 

 

  
ｎ
数 

活
動
を
し
た
こ
と
が
あ
る 

活
動
を
し
て
も
ら
っ
た 

こ
と
が
あ
る 

活
動
を
し
た
こ
と
、 

し
て
も
ら
っ
た
こ
と
の 

両
方
が
あ
る 

利
用
し
た
こ
と
が
無
い 

無
回
答 

回答者計（名） 871 4 4 0 832 31 

回答者計（％） 100.0 0.5 0.5 0.0 95.5 3.6 

 

 

 

 

【全体的傾向】 95.5％の方が『あいまち』を「利用したことが無い」。 

 

 

活動をしたことがある
0.5% 活動をしてもらった

ことがある
0.5%

活動をしたこと、

してもらったことの

両方がある
0.0%

利用したことが無い
95.5%

無回答
3.6%
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５ 有償ボランティア派遣制度「まちの支えあい活動」（通称：『あいまち』） 

問 22 あなたは、『あいまち』に参加して活動をしてもよいと思いますか。【１つ選んでください】 

 

 

  
ｎ
数 

す
で
に
参
加
し
て 

活
動
を
し
て
い
る 

参
加
し
て
活
動
を 

し
て
い
な
い
が
、 

し
て
も
よ
い
と
思
う 

活
動
を
し
た
い
と 

思
わ
な
い 

無
回
答 

回答者計（名） 871 3 212 594 62 

回答者計（％） 100.0 0.3 24.3 68.2 7.1 

 

 

 

 

【全体的傾向】 「参加してお手伝いをしていないが、してもよいと思う」と答えた人の割合は全体の

24.3％。 

【性別】 「参加してお手伝いをしていないが、してもよいと思う」と答えた人の割合は男性

25.4％、女性24.8％。 

【仕事の状況別】 「参加してお手伝いをしていないが、してもよいと思う」と答えた人の割合はパート

タイムの仕事が27.4％、フルタイムの仕事が26.6％、「していない」が21.4％、自

営業が19.5％ 。 

 

 

すでに参加して

活動をしている
0.3%

参加して活動を

していないが、

してもよいと思う
24.3%

活動をしたい

と思わない
68.2%

無回答
7.1%
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６ 「認知症サポーター」制度 

問 23 あなたは、「認知症サポーター」制度を知っていますか。【１つ選んでください】 

 

  
ｎ
数 

名
称
、
取
組
内
容
を 

知
っ
て
い
る 

名
称
は
知
っ
て
い
る
が
、 

取
組
内
容
は
知
ら
な
い 

名
称
、
取
組
内
容
の 

い
ず
れ
も
知
ら
な
い 

無
回
答 

回答者計（名） 871 49 149 645 28 

回答者計（％） 100.0 5.6 17.1 74.1 3.2 

 

 

 

 

【全体的傾向】 「認知症サポーター」制度を知っている人の割合は全体の22.7％。 

【性別】 「認知症サポーター」制度を知っている人の割合は男性が15.4％、女性が28.4％。 

 

 

名称、取組内容

を知っている
5.6%

名称は知っているが、

取組内容は知らない
17.1%

名称、取組内容の

いずれも知らない
74.1%

無回答
3.2%
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６ 「認知症サポーター」制度 

問 24 あなたは、「認知症サポーター」になってもよいと思いますか。【１つ選んでください】 

 

  
ｎ
数 

す
で
に
認
知
症
サ
ポ
ー
タ
ー 

に
な
っ
て
い
る 

認
知
症
サ
ポ
ー
タ
ー
に 

な
っ
て
い
な
い
が
、 

な
っ
て
も
よ
い
と
思
う 

な
っ
て
も
よ
い
と
思
わ
な
い 

無
回
答 

回答者計（名） 871 16 147 665 43 

回答者計（％） 100.0 1.8 16.9 76.3 4.9 

 

 

 

 

【全体的傾向】 「認知症サポーターになっていないが、なってもよいと思う」と答えた人の割合は全

体の16.9％。 

【性別】 「認知症サポーターになっていないが、なってもよいと思う」と答えた人の割合は男

性16.9％、女性17.5％。 

【仕事の状況別】 「認知症サポーターになっていないが、なってもよいと思う」と答えた人の割合は、

フルタイムの仕事が最も多く19.3％。 

 

 

すでに認知症サポーター

になっている
1.8%

認知症サポーターに

なっていないが、

なってもよいと思う
16.9%

なってもよい

と思わない
76.3%

無回答
4.9%
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７ あなたご自身について 

問 25 あなたが行政情報や地域情報を入手する手段を選んでください。 

【いくつでも選んでください】 

 

  ｎ
数 

区
の
広
報
紙 

区
の
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
、 

ツ
イ
ッ
タ
ー
、 

フ
ェ
イ
ス
ブ
ッ
ク 

地
域
の
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
、 

ツ
イ
ッ
タ
ー
、 

フ
ェ
イ
ス
ブ
ッ
ク 

地
域
の
回
覧
板
等 

掲
示
板
（
地
域
） 

掲
示
板 

（
駅
・
商
業
施
設
等
） 

配
架
チ
ラ
シ 

そ
の
他 

無
回
答 

回答者計（名） 871 608 105 30 499 223 62 94 12 41 

回答者計（％） - 69.8 12.1 3.4 57.3 25.6 7.1 10.8 1.4 4.7 

 

 

 

 

【全体的傾向】 「区の広報紙」（69.8％）が最も多く、次いで、「地域の回覧板等」（57.3％）、「掲示

板（地域）」（25.6％）の順に多い。 

【性別】 男性・女性ともに「区の広報紙」、「地域の回覧板等」、「掲示板（地域）」の順に多く、

いずれも女性が最多。 

 

【「その他」と回答された方のご意見（抜粋）】 

・町会会議 

・地域活動に参加している知人から話を聞くことが多い 

 

 

69.8 

12.1 

3.4 

57.3 

25.6 

7.1 

10.8 

1.4 

4.7 

0 20 40 60 80 100

区の広報紙

区のﾎｰﾑﾍﾟｰｼﾞ、ﾂｲｯﾀｰ、ﾌｪｲｽﾌﾞｯｸ

地域のﾎｰﾑﾍﾟｰｼﾞ、ﾂｲｯﾀｰ、ﾌｪｲｽﾌﾞｯｸ

地域の回覧板等

掲示板（地域）

掲示板（駅・商業施設等）

配架チラシ

その他

無回答

（％）
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７ あなたご自身について 

問 26 あなたが、現在取り組んでいるボランティア活動（地域の活動に限らない）はありますか。 

【１つ選んでください】 

 

  
ｎ
数 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

回答者計（名） 871 63 763 45 

回答者計（％） 100.0 7.2 87.6 5.2 

 

 

 

 

【全体的傾向】 87.6％の方が取り組んでいるボランティア活動は「ない」と回答。 

【仕事の状況別】 「ある」と答えた人の割合は、自営業が最も多く13.4％。 

 

 

ある
7.2%

ない
87.6%

無回答
5.2%
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７ あなたご自身について 

問 27 （問 26で 1を選んだ方にお伺いします）あなたが取り組んでいる活動において魅力的に感

じることをご記入ください。【自由記入】 

＜取りまとめ、抜粋＞ 

【地域での交流、仲間づくり】 

 地域での交流 

 仲間がいる 

 色々な方と仲良くなれる 

 仲間との課題、役割の共有 

【人の役に立てる】 

 人の役に立てる 

 困っている方の相談役になり情報伝達し、助けになったら良い 

 自分のすることで喜んでくれる 

 たくさんの方々が楽しく、面白く過ごしてもらえること 

【スキルアップ、生きがいなど】 

 面白い。元気が出るし、元気をもらえる 

 自分のスキルアップや満足感が得られる 

 自分自身の生きがいにつながっている 

 自分の都合で動けて、あまり負担が無く動ける 

【活動の楽しさ】 

 子育て中で周囲に頼る人がいない方のために少しでもお手伝いができる 

 高齢者の方々に喜んでいただける 

 防災リーダー活動の意義は大きく、有事の際にはみなさんの役に立てる 

 外国人と会話することで新たな発見があって面白い 

 ヘルスメイト、いつまでも元気で若々しく活動しておられる方に魅力を感じる 

 里山の植生改善により、生物多様性を取り戻す姿を感じ取れる 

 早朝清掃（ごみを拾い、きれいになっていくと気持ちが良い） 

 町会の掃除当番 

 まちの環境を良くすることができる 

 近所の子どもたちとスポーツを通じて交流することが自分自身の生きがいにつながり、子ども達の成

長がとても楽しみ 

 子どもたちに美化意識を高めてもらえる 

 大阪市鶴見区シニアボランティアアグリー菜園ボランティア、野菜づくりを通じて子ども食堂やおか

ん食堂に野菜を提供し子どもたちの食育にわずかだが関わっている 

 空き缶、ペットボトルの回収に協力している 

 青少年の健康育成の運動など 
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令和３年度地域活動に対する意識調査（アンケート）調査票 

 地域の活動（以下「活動」という。）、参加の可能性等について、当てはまる番号に〇を

つけてください。「その他」の内容、自由記入欄は具体的にご記入ください。 

 別添「鶴見区における地域活動等のご紹介」や各団体等の紹介チラシをご参照ください。 

１ 地域活動協議会（地活協） 

（別添冊子１頁「１ 地域活動協議会（地活協）」をご覧ください） 

問１ お住まいの地域には、地域におけるさまざまな課題を解決するため、「地域活動協議会（地

活協）」が活動しています。 

 あなたは、「地域活動協議会（地活協）」を知っていますか。【１つ選んでください】 

1  名称、仕組みを知っている（→問２へ） 

2  名称は知っているが、仕組みは知らない（→問２へ） 

3  知らない（→問３へ） 

 

 （問１で、１又は 2 を選んだ方にお伺いします） 

問２ 「地域活動協議会（地活協）」を知ったきっかけは何ですか。【いくつでも選んでください】 

1  活動している知人、友人  2  地活協の広報紙    3  区の広報紙 

4  イベントへの参加      5  その他 

 

問３ あなたがこれまでに参加したことがある活動を選んでください。【いくつでも選んでください】 

 ※現在は新型コロナウイルス感染症拡大防止のため、休止されている活動も含まれています。 

1   防災訓練      2  青色防犯パトロール     3  子ども見守り活動 

4   防犯一斉行動   5   歳末夜警            6  運動会 

7  もちつき大会      8   ふれあい喫茶        9  子育てサロン 

10  高齢者食事サービス   11   盆踊り・夏祭り   12  百歳体操   

13  ペットボトル回収       14   その他                          （→問４へ）                      

15  いずれも無い（→問６へ） 

  

 （問３で、１～14 を選んだ方にお伺いします） 

問４ 活動へ参加したきっかけは何ですか。【いくつでも選んでください】 

   （※） 6、7 を選ばれた場合は、該当する媒体に〇を付けてください。 

1  知人、友人に誘われて    2  地活協の広報紙    3  区の広報紙 

4  イベントのチラシ（回覧板）  5  イベントのポスター（掲示板） 

6  地域のホームページ ・ ツイッター ・ フェイスブック （※） 

7  区のホームページ ・ ツイッター ・ フェイスブック （※） 

8  その他 

 



36 

 

問５ 参加した活動（イベント等）において感じたことをご記入ください。【自由記入】 

 

 

問６ あなたが関心のある活動を選んでください。【いくつでも選んでください】 

1   防災訓練      2  青色防犯パトロール     3  子ども見守り活動 

4   防犯一斉行動   5   歳末夜警            6  運動会 

7  もちつき大会      8   ふれあい喫茶        9  子育てサロン 

10  高齢者食事サービス   11   盆踊り・夏祭り   12  百歳体操   

13  ペットボトル回収       14   その他                                                

15  いずれも無い 

２ 地域振興町会（町会）（別添冊子２頁「2 地域振興町会（町会）」をご覧ください） 

問７ あなたのお住まいの地域に、住民の自治組織である地域振興町会（町会）があります。 

あなたは、地域振興町会（町会）に加入していますか。【１つ選んでください】 

なお、加入していない場合、どういった場合に加入を考えるかについてご記入ください。 

【自由記入】 

1  加入している    

2  加入していない   どういった場合に加入を考えますか：                                

 

3  分からない     

３ 諸団体・諸活動 （別添冊子２頁以降「3 諸団体・諸活動」をご覧ください） 

問８ お住まいの地域には、さまざまな団体が目的に応じて地域活動に取り組んでいます。 

次の中から、あなたが知っている団体や活動を選んでください。【いくつでも選んでください】 

1  地域社会福祉協議会 

2  鶴見区老人クラブ連合会（シニア・アクティブ・クラブ）及び地域老人クラブ 

3  鶴見区地域女性団体協議会（女性会）及び単位女性会（地域女性会） 

4  鶴見区生涯学習推進員連絡会    

5  鶴見区食生活改善推進員協議会 

6  鶴見区民生委員児童委員協議会 

7  鶴見区体育厚生協会及び鶴見区スポーツ推進委員協議会 

8  鶴見地区保護司会 

9  種から育てる地域の花づくり活動  

10  地域防災リーダー 

11  その他                                    

12  いずれも無い 
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問９ あなたが加入又は参加している団体や活動を選んでください。【いくつでも選んでください】 

1  鶴見区老人クラブ連合会（シニア・アクティブ・クラブ）及び地域老人クラブ 

2  鶴見区地域女性団体協議会（女性会）及び単位女性会（地域女性会） 

3  鶴見区生涯学習推進員連絡会 

4  鶴見区食生活改善推進員協議会 

5  鶴見区民生委員児童委員協議会 

6  鶴見区体育厚生協会及び鶴見区スポーツ推進委員協議会 

7  鶴見地区保護司会 

8  種から育てる地域の花づくり活動 

9  地域防災リーダー          

10  その他 

 

11  いずれも無い 

 

問 10 各団体の次の１～37 の活動の中から、あなたが関心のある活動を選んでください。 

【いくつでも選んでください】 

※現在は新型コロナウイルス感染症拡大防止のため、休止されている事業も含まれています。 

鶴見区老人クラブ連合会（シニア・アクティブ・クラブ）及び地域老人クラブ 

1  健康づくり活動   2  仲間づくり活動   3  友愛活動   4  奉仕活動 

鶴見区地域女性団体協議会（女性会）及び単位女性会（地域女性会） 

5  女性学習会  6  講演会  7  みそ作り講習会   

8  バレーボール大会  9  文化祭 

鶴見区生涯学習推進員連絡会 

10  生涯学習ルーム事業     11  生涯学習ルームフェスティバル 

 12  学び舎つるみ（生涯学習一日体験講座）   13  おもてなし茶会 

 14  区の生涯学習の事業への協力 

鶴見区食生活改善推進員協議会 

15  プレママクッキング      16  おやこの食育教室 

17  シルバー世代のためのヘルシーお手軽料理教室 18  男性の料理教室 

19  生涯骨太クッキング      20  食育フェスタ 

鶴見区民生委員児童委員協議会 

21  高齢者世帯への訪問・見守り活動 

22  生活に関する相談          23  児童や妊産婦への情報提供や援助 

鶴見区体育厚生協会及び鶴見区スポーツ推進委員協議会 

24  区民レクリエーション事業（パークゴルフ大会、ファミリースキー等）  

25  各種スポーツ団体（連盟）との共催による体育活動の実施  26  市長杯の運営協力       

27  区内スポーツイベントの運営協力   28  ニュースポーツの普及活動   

29  大阪市で開催される大規模スポーツイベント（大阪マラソンなど）の運営協力 
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鶴見地区保護司会 

30  犯罪や非行をした人への社会復帰の支援  31  社会を明るくする運動（社明運動） 

32  青少年健全育成大会の協力 

種から育てる地域の花づくり活動 

33  花の種まき、花苗の育成（育苗箱・トレイへの移植、水やり等）、 

花苗の出荷・植え付け、 花壇のお世話 

地域防災リーダー 

34  災害時の初期消火救出救援活動    

35  地域での防災訓練・啓発 

36  つるみんピック（12 地域対抗防災競技会） 

   37   その他 

 

    38   いずれも無い 

４ 活動への取組みの可能性 

問 11 あなたは、ボランティアとして、地活協や諸団体等の活動に取り組みたいと思いますか。 

【１つ選んでください】 

1   すでにボランティアとして活動に取り組んでいる（→問 12 へ） 

2   ボランティアとして活動に取り組んでいないが、取り組みたいと思う（→問 14 へ） 

3   ボランティアとして活動に取り組みたいと思わない（→問 19 へ） 

 

問 12 あなたが取り組んでいるボランティア活動は何ですか。 

前記問３及び問 10 に掲げる活動の番号から選んでください。【いくつでも選んでください】 

  ・ 問３  1  2  3   4   5   6   7   8   9  10  11  12  13  14 

  ・ 問 10 1  2  3   4   5   6   7   8   9  10  11  12  13  14    

15  16  17  18  19  20  21  22  23  24  25  26  27  28 

29  30  31  32  33  34  35  36  37                     

 

問 13 あなたがボランティアとして活動に取り組んだきっかけは何ですか。【自由記入】 

 

 

 

 

 

問 14 あなたが活動に充てることができる曜日を選んでください。【１つ選んでください】 

1   土日祝日のみ 

2   平日のみ                

3   土日祝日、平日を問わない 
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問 15 あなたが活動に充てることができる日数を選んでください。【１つ選んでください】 

1  月に 1 日程度 

2  月に 2、3 日程度 

3  週に 1 日程度 

4  週に 2～4 日程度 

5  週に 5 日以上 

 

問 16 あなたが活動に充てることができる１日当たりの時間を選んでください。 

【１つ選んでください】 

1  3 時間～6時間程度     2  1 時間～3時間程度     3  1 時間未満 

 

問 17 あなたが活動に取り組むために必要な条件や環境を選んでください。  

【いくつでも選んでください】 

     1  健康であること 

     2  一緒に活動する仲間がいること 

     3  時間に拘束されないこと 

     4  肉体的な負担が重くないこと 

     5  仲間に受け入れられること 

     6  その他 

 

 

 

問 18 あなたが活動に活かせると思う特技やスキル等をご記入ください。【自由記入】 

  

 

 

 

 

問 19 活動に対するご希望やご提案（「どのような活動があれば参加したいか」「自ら企画するとし

たらどのような活動がしたいか」等）をご記入ください。【自由記入】 
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５ 有償ボランティア派遣制度「まちの支えあい活動」（通称：『あいまち』） 

（別添冊子７頁「4 有償ボランティア派遣制度「まちの支えあい活動」（通称：『あいまち』）」をご覧ください） 

問 20 あなたは、有償ボランティア派遣制度「まちの支えあい活動」（通称：『あいまち』）を知って

いますか。 【１つ選んでください】 

1 名称、仕組みを知っている 

2 名称は知っているが、仕組みは知らない 

3 名称、仕組みのいずれも知らない 

 

問 21 あなたは、『あいまち』において活動をしたこと、又は活動をしてもらったことがありますか。 

【１つ選んでください】 

1  活動をしたことがある 

2  活動をしてもらったことがある 

3  活動をしたこと、してもらったことの両方がある 

4  利用したことが無い 

 

問 22 あなたは、『あいまち』に参加して活動をしてもよいと思いますか。【１つ選んでください】 

1  すでに参加して活動をしている 

2  参加して活動をしていないが、してもよいと思う 

3  活動をしたいと思わない 

６ 「認知症サポーター」制度 

 （別添冊子８頁「5 「認知症サポーター」制度」をご覧ください） 

問 23 あなたは、「認知症サポーター」制度を知っていますか。【１つ選んでください】 

1  名称、取組内容を知っている 

2  名称は知っているが、取組内容は知らない 

3  名称、取組内容のいずれも知らない 

 

問 24 あなたは、「認知症サポーター」になってもよいと思いますか。【１つ選んでください】 

1  すでに認知症サポーターになっている（講習会を受講した） 

2  認知症サポーターになっていないが、なってもよいと思う 

3  なってもよいと思わない 
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７ あなたご自身について 

問 25 あなたが行政情報や地域情報を入手する手段を選んでください。 

【いくつでも選んでください】 

1  区の広報紙 

2  区のホームページ、ツイッター、フェイスブック 

3  地域のホームページ、ツイッター、フェイスブック 

4  地域の回覧板等 

5  掲示板（地域） 

6  掲示板（駅・商業施設等） 

7  配架チラシ 

8  その他 

 

 

問 26 あなたが、現在取り組んでいるボランティア活動（地域の活動に限らない）はありますか。 

【１つ選んでください】 

 1  ある （→問 27 へ） 

 2  ない （→問 28 へ） 

 

（問 26 で 1 を選んだ方にお伺いします） 

問 27 あなたが取り組んでいる活動において魅力的に感じることをご記入ください。【自由記入】 

      

 

 

 

 

 

問 28 あなたの性別を選んでください。【１つ選んでください】 

     1  男         2  女         3  選びたくない 

 

問 29 あなたは、現在仕事をしていますか。【１つ選んでください】 

     1  フルタイムの仕事をしている     2  パートタイムの仕事をしている 

     3  自営業                  4  していない 

 

問 30 あなたの鶴見区における居住年数を選んでください。【１つ選んでください】 

     1  １年未満       2  １年以上５年未満 

     3  ５年以上 10 年未満      4  10 年以上 
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問 31 あなたのお住まいの地域を選んでください。【1 つ選んでください】 

    （各地域は、別添「地域活動協議会」チラシ中面を参照してください） 

1 緑地域（みどり小学校区、新森小路小学校区） 

2 鶴見北地域（鶴見小学校区）  

3 鶴見地域（鶴見南小学校区） 

4 榎本地域（榎本小学校区） 

5 今津地域（今津小学校区）  

6 茨田南地域（茨田南小学校区） 

7 茨田地域（茨田小学校区） 

8 茨田東地域（茨田東小学校区)  

9 茨田北地域（茨田北小学校区） 

10 焼野地域（焼野小学校区） 

11 茨田西地域（茨田西小学校区）  

12 横堤地域（横堤小学校区） 

13 分からない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【鶴見区】 

ご協力ありがとうございました 

お手数ですが、令和３年10月 20日（水）までに、 

この用紙を同封の返送用封筒に入れ、切手を貼らずに投函してください。 
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